

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Ряховского Андрея Евгеньевича
на тему «Морфофункциональные изменения в организме крыс
при отравлении угарным газом на фоне алкогольной интоксикации»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая
физиология

Диссертационная работа Ряховского Андрея Евгеньевича посвящена анализу закономерностей и особенностей морфофункциональных нарушений у крыс, подвергшихся одновременному воздействию окиси углерода и алкогольной интоксикации. Тема диссертация актуальная, поскольку данные о комбинированном действии угарного газа и алкоголя на органы и системы, в частности на систему микроциркуляции, носят фрагментарный характер, что не дает целостного представления о механизмах сочетанного влияния указанных болезнетворных факторов.

Соискателем впервые в эксперименте изучено влияние острой алкогольной и газовой (СО) интоксикации на выживаемость и психосоматическое состояние крыс. Доказано, что острое отравление окисью углерода на фоне интоксикации этиловым спиртом приводит к отягощению психосоматического состояния, более выраженным нарушениям микроциркуляции и газового состава крови. Сопоставлены патогенетические факторы дегенеративных изменений головного мозга, сердца, легких, почек, печени и кожи у крыс при изолированном и сочетанном действии угарного газа и алкогольной интоксикации.

Достоверность результатов подтверждается достаточным объемом выборочных данных, оптимальностью использованных методологических приемов и методов в соответствии с решаемыми задачами.

Автореферат изложен на 25 страницах, иллюстрирован 5 таблицами и 6 (включая итоговую схему – приведена без нумерации) рисунками. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Основные положения и выводы диссертации неоднократно представлялись на отечественных научно-практических мероприятиях. По теме диссертации опубликовано (судя по автореферату) 17 научных работ, в том числе 1 патент на изобретение РФ, 6 статей и тезисов докладов в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Результаты диссертации внедрены в учебный процесс и научную работу ЦНИЛ Башкирского государственного медицинского университета.

Новые знания о сочетанном воздействии токсичных веществ разной природы могут быть предложены к применению в судебно-медицинской практике и служить теоретической основой для разработки новых способов терапевтической коррекции патологических состояний, вызванных отравлением СО в состоянии острой алкогольной интоксикации.

Личный вклад автора в работу очевиден.

Содержание диссертации, ее название, цель, задачи, выносимые на защиту положения и выводы соответствуют паспорту специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Считаю, что диссертационная работа Ряховского Андрея Евгеньевича на тему «Морфофункциональные изменения в организме крыс при отравлении угарным газом на фоне алкогольной интоксикации» отвечает критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Ряховский Андрей Евгеньевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология (3.3.3. Патологическая

физиология).

Согласна на сбор, обработку, хранение и передачу персональных данных для участия в работе диссертационного совета Д 208.072.05 на базе ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

Заведующий кафедрой патофизиологии
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор,
член-корреспондент РАН

Уразова Ольга Ивановна

28 апреля 2022 г.



Почтовый адрес и контактные данные: 634050, г. Томск, Московский тракт, д. 2, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России), кафедра патофизиологии, адрес электронной почты: urazova72@yandex.ru, телефоны: +7 (3822) 90-11-01, доп. 1742 (раб.), +7 (903) 913-14-83 (моб.).